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2005年全国攻读工商管理硕士学位研究生入学考试

综合能力考试模拟试题（2）

考生须知

1． 选择题的答案须用2B铅笔填涂在答题卡上，其它笔填涂的或做在试卷上的答案无效。

2． 其他题一律用蓝色钢笔或黑色钢笔或圆珠笔在答题纸上按规定要求作答，凡做在试卷上或未做在指定位置的答案无效。

3． 交卷时，请配合监考人员验收，并请监考人员在准考证相应位置签字（作为考生交卷的凭据）。否则，所产生的一切后果由考生自负。
一、问题求解（本大题共12小题，每小题4分，共48分。下面每题所给出的五个选项中，

只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。）

1．甲、乙两人同时从圆形跑道上同一点出发，沿顺时针方向跑步，甲的速度比乙快，过一段时间，甲第一次从背后追上乙，这时甲立即背转身子，以原来的速度沿逆时针方向跑去，当两人再次相遇时，乙共跑了
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圈，则甲的速度是乙速度的（      ）
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2．河面上立着两根竹竿，露出水面部分的长度之比为10:1，当水面下降100厘米后，露出水面部分的长度之比为5:2，则较短的一根竹竿原来露出水面的长度为（      ）厘米
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9．设
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 EMBED Equation.3  [image: image72.wmf]       （B）
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10．我方轰炸机向敌方某通讯中心投弹，炸弹落弹点与该通讯中心的距离
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（单位：米）的密度函数
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11．假设随机变量
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12．设随机变量
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（E）以上结论均不正确

二、条件充分性判断 （ 本大题共11 小题，每小题2分，共22分。 ）
解题说明：

本大题要求判断所给出的条件能否充分支持题干中陈述的结论。阅读条件（1）和条件（2）后，请在答题卡上将所选项的字母涂黑。

A  条件（1）充分，但条件（2）不充分。

B  条件（2）充分，但条件（1）不充分。

C  条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分。

D  条件（1）充分，条件（2）也充分。

E  条件（1）和（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分。
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22．设事件
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23．设随机变量
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三、逻辑推理（本大题共30小题，每小题2分，共60分。下面每题所给出的五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。）

 24．龙口开发区消防站向市政府申请购置一辆新的云梯消防车，这种云梯消防车是扑灭高层建筑火灾的重要设施。市政府否决了这项申请，理由是：龙口开发区现只有五幢高层建筑，消防站现有的云梯消防车足够了。
以下哪项是市政府的决定所必须假设的？
（A）龙口开发区至少近期内不会有新的高层建筑封顶投入使用。
（B）市政府的财政面临困难无力购置云梯消防车。
（C）消防站的云梯消防车中，至少有一辆近期内不会退役。
（D）龙口开发区的高层建筑内的防火设施都符合标准。
（E）这种云梯消防车对于扑灭高层建筑的火灾并不是不可缺少的。

25．据世界卫生组织95年调查报告显示，70%的肺癌患者都有吸烟史。这说明，吸烟将极大增加患肺癌的危险。
　　以下哪项，如果是真的，将严重削弱上述结论？
　 （A）有吸烟史的人在95年超过世界总人口的65%。
　 （B）95年世界吸烟的人数比94年增加了70%。
　 （C）被动吸烟被发现同样有致肺癌的危险。
　 （D）没有吸烟史的人数在95年超过世界总人口的40%。
　 （E）95年未成年吸烟者的人数有惊人的增长。
26．任何方法都是有缺陷的。如何公正合理选拨合格的大学生？目前通行的高考制度恐怕是所有带缺陷的方法中最好的方法了。
　　以下各项都符合上述断定的含义，除了：
　　(Ａ) 被录取的大多数大学生的实际水平与他们的考分是基本相符的。
　　(Ｂ) 存在落榜的考生，他们有较高的实际水平。
　　(Ｃ) 存在被录取的考生，他们并无合格的实际水平。
　　(Ｄ) 无合格的实际水平的考生被录取，是考场舞弊所致。
　　(Ｅ) 目前，没有比高考更能使人满意的招生制度。
27．甲、乙、丙、丁四人涉嫌某案被传讯。
甲说：作案者是乙。
    乙说：作案者是甲
丙说：作案者不是我。
丁说：作案者在我们四人中。
如果四人中有且只有一个说真话，则以下哪项断定成立？
   （A）作案者是甲。
   （B）作案者是乙。
   （C）作案者是丙。
   （D）甲、乙、丙、丁四人都不是作案者。
   （E）题干中的条件不足以断定谁是作案者。

28．某银行保险柜被橇，巨额现金和证券失窃。警察局经过侦破，拘捕了三名重大的嫌疑犯：施辛格，赖普顿和安杰士。通过审讯，查明了以下的事实：
    １．保险柜是用专门的作案工具橇开的，使用这种工具必须受过专门的训练。
    ２．只有施辛格作案，安杰士才作案。
    ３．赖普顿没有受过使用作案工具的专门训练。
    ４．罪犯就是这三个人中的一个或一伙。
     以下的结论，哪个是正确的？
    (Ａ) 施辛格是罪犯，赖普顿和安杰士情况不明。
    (Ｂ) 施辛格和赖普顿是罪犯，安杰士情况不明。
    (Ｃ) 安杰士是罪犯，施辛格和赖普顿情况不明。
    (Ｄ) 赖普顿是罪犯，施辛格和安杰士情况不明。
(Ｅ) 施辛格、赖普顿和安杰士都是罪犯。

29．只有当律师萨特参加，泰勒和瓦伦丁才能签订合同。而萨特只在自己的律师事务所参与合同签订工作。只有杨格陪同，泰勒才去萨特的事务所。
    如果上面的陈述是真实的，下面哪项也必定是真实的？
    (Ａ) 杨格不去事务所，泰勒和瓦伦丁无法签订合同。
    (Ｂ) 萨特参加，泰勒和瓦伦丁在事务所签订合同。
    (Ｃ) 杨格去了事务所，泰勒和瓦伦丁签订合同。
    (Ｄ) 泰勒和瓦伦丁没能签订合同，是由于律师萨特没有参加。
    (Ｅ) 杨格去了事务所，萨特必须参加合同的签订。                           

30-31基于以下题干：
    在工业化国家中，许多企业主通过设备自动化解雇工人以减少开支，但是因自动化而被解雇的失业者需要政府的救济才能维持生计。失业者的队伍扩大了，政府的失业救济负担随之增加，这又导致了税收的增加。征税的对象中，当然包括那些因自动化而解雇工人的企业。　　
30．这段议论是要说明：　　
(Ａ) 高额的税收将阻止企业推进自动化。
　　(Ｂ) 通过自动化裁减人员来节省开支将导致企业其他开支的增加。
　　(Ｃ) 自动化带给工人的是失业的前景。
(Ｄ) 那些解雇工人的企业将不得不重新雇用他们。　　
(Ｅ) 自动化是不人道的。
31．下面哪项最有力地减弱了上述论证？
　　(Ａ) 失业者将很难重新找到工作。
　　(Ｂ) 很多未推行自动化的企业发现他们的利润有所下降。
　　(Ｃ) 失业者中只有很小一部分是因为自动化而失业的。
　　(Ｄ) 征税的对象中均等地包含未推行自动化的企业。
(Ｅ) 用于自动化的投资要大于短期中减少劳动力节省的开支。
32．培光中学有靠希望工程捐助的学生不努力学习，这使该校所有的教师感到痛心。
   如果上述断定为真，则以下哪项关于培光中学的断定不能依此确定其真假？
  Ⅰ．不能使所有受到希望工程捐助的学生都认真学习，使所有的教师感到痛心。
  Ⅱ．有些未受到希望工程捐助的学生不努力学习，并不使有些教师感到痛心。
  Ⅲ．某些受到希望工程捐助的学生不努力学习，并不使有些教师感到痛心。
    (Ａ) Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。
    (Ｂ) Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都能确定其真假。   

    (Ｃ) 仅Ⅰ。   

    (Ｄ) 仅Ⅱ。   

    (Ｅ) 仅Ⅲ。
33．蓓蓓理想中的丈夫是三高：高个子，高收入，高学历。她结识了甲乙丙丁四个男朋友，其中只有一人同时具备三高。此外，这四个人中：
只有三个人是高个子，只有两个人是高收入，只有一个人是高学历。
每个人至少具备一高。
甲和乙的收入一样高。
乙和丙的个子一样高。
丙和丁的个子不是一种类型（即如果丙是高个子，则丁是矮个子，反之亦然）。

依据以上的叙述，可得出以下哪项结论？
(A) 甲同时具备三高。
(B) 乙同时具备三高。
(C) 丙同时具备三高。
(D) 题干中缺乏足够的信息来确定谁同时具备三高。
(E) 题干中包含互相矛盾的信息。
34．就语言形式而言，“所有的人都有思想”这句话的意思仅仅是：任何对象，如果是人的话，那么一定有思想。这句话并没断定“人是存在的”。
　　以下哪个语句，最有力地支持了上述断定？
　　(A) 所有的商品都是有价值的。
　　(B) 所有不受外力作用的物体都作匀速直线运动。
　　(C) 所有的科学都不是宗教。
　　(D) 所有杨树都是落叶乔木。
　　(E) 所有哺乳动物都是脊椎动物。
35．甲被指控犯罪，乙是此项起诉的主要证人。关于这个案件，有如下断定：
　　Ⅰ基于乙提供的有关证词，就可以宣判甲有罪
　　Ⅱ乙的证词说明他自己实际上也参与了甲的犯罪活动
　　Ⅲ甲被指控的犯罪活动只可能有一个人独立完成
　　如果以上断定都是真的，则以下哪项最可能是审判的结果？
　　(A) 甲和乙都被宣判在乙起诉的案件中有罪
　　(B) 除了在乙已被指控的案件中，甲和乙还被宣判为在其他案件中有罪
　　(C) 甲被宣判为有罪，而乙被宣判为无罪
　　(D) 甲被宣判无罪
　　(E) 甲将提出证据反驳乙
36．罗伯特、欧文、叶赛宁都新买了汽车，汽车的牌子是奔驰、本田、皇冠。他们一起来到朋友汤姆家里，让汤姆猜猜他们三人各买的是什么牌子的车。汤姆猜道：“罗伯特买的是奔驰车，叶赛宁买的肯定不是皇冠车，欧文自然不会是奔驰车。”很可惜，汤姆的这种猜法，只猜对了一个。
    由此，下面哪项为真？
    (Ａ) 罗伯特买的是本田车，欧文买的是奔驰车，叶赛宁买的是皇冠车。
    (Ｂ) 罗伯特买的是奔驰车，欧文买的是皇冠车，叶赛宁买的是本田车。
    (Ｃ) 罗伯特买的是奔驰车，欧文买的是本田车，叶赛宁买的是皇冠车。
    (Ｄ) 罗伯特买的是皇冠车，欧文买的是奔驰车，叶赛宁买的是本田车。
    (Ｅ) 罗伯特买的是皇冠车，欧文买的是本田车，叶赛宁买的是奔驰车。
37．如果有谁没有读过此份报告，那么或者是他对报告的主题不感兴趣，或者是他对报告的结论持反对态度。
如果上述断定是真的，则以下哪项也一定是真的？
Ⅰ 一个读过此份报告的人，一定既对报告的主题感兴趣，也对报告的结论持赞成态度。
Ⅱ 一个对报告的主题感兴趣，并且对报告的结论持赞成态度的人，一定读过此份报告。
Ⅲ 一个对报告的主题不感兴趣，并且对报告的结论持反对态度的人，一定没有读过此份报告。
(Ａ) 只有Ⅰ。
(Ｂ) 只有Ⅱ。
(Ｃ) 只有Ⅲ。
(Ｄ) 只有Ⅰ和Ⅲ。
(Ｅ) Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

38．目前所知，最硬的矿石是钻石，其次是刚玉，而一种矿石只能用与本身一样硬度或更硬的矿石来刻痕。

如果以上断定为真，以下哪项所指一定是可被刚玉刻痕的矿石？

Ⅰ 这种矿石不是钻石。

Ⅱ 这种矿石不是刚玉。

Ⅲ 这种矿石不象刚玉一样硬。

(Ａ) 只有Ⅰ。
(Ｂ) 只有Ⅲ。
(Ｃ) 只有Ⅰ和Ⅱ。
(Ｄ) 只有Ⅰ和Ⅲ。
(Ｅ) Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。
39．人的脑细胞总数愈300亿个，参与人的正常智力活动的仅是其中的一小部分。要有效地开发青少年的智力，有两个必要条件，第一，必须使他们勤于思考，这样才能激活更多的脑细胞；第二，必须使他们摄入足够的脑细胞生长所需要的营养素，这样才能促进脑细胞的正常分裂。“125健脑素”具有青少年大脑发育所需要的各种营养素。据在全国范围内对服用该营养品的约10万名青少年的调查显示，“125健脑素”对促进青少年的大脑健康发育并继而有利于开发他们的智力，具有无可争议的作用。
    如果上述断定是真的，则以下有关一群小学生的推断中，哪项成立？
    Ⅰ张泉勤于思考并服用了足量的“125健脑素”，因此，他的智力一定得到了有效的开发。
    Ⅱ李露的智力得到了有效的开发但未服用“125健脑素”，因此，他一定勤于思考。
    Ⅲ王琼勤于思考但智力并未得到有效的开发，因此，他一定没有摄入足够的脑细胞生长所需要的营养素。
   （A）仅Ⅰ。
    (B) 仅Ⅱ。
    (C) 仅Ⅲ。
    (D) 仅Ⅱ和Ⅲ。
    (E) Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。
40．在美国，癌症病人的平均生存年限（即从确诊为癌症到死亡的年限）是7年，而在亚洲，癌症病人的平均生存年限只有4年。因此，美国在延长癌症病人生命方面的医疗水平要高于亚洲。
以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？
(A) 美国人的自我保健意识总体上高于亚洲人，因此，美国癌症患者的早期确诊率要高于亚洲。
(B) 美国人的平均寿命要高于亚洲人。
(C) 美国医学界也承认，中医在治疗某些癌症方面，有西医不具有的独到疗效。
(D) 在亚洲，日本的癌症患者的平均生存年限是8年。
(E) 在各种癌症中，患者生存年限最短的肺癌的发病率，美国要高于亚洲。
41．在最近的市场调查中发现，本市居民在化妆品上的平均支出比前一年提高了10％，这说明本市居民在这方面的消费有不断上升的趋势。

以下答案均属实，哪一个最可能削弱上述结论？

(A) 居民越来越喜欢纯天然的化妆品。

(B) 消费者对假冒伪劣化妆品的抱怨日益增加。

(C) 统计资料表明，居民对化妆品的选择越来越理性和谨慎。

(D) 由于经济增长缓慢，居民人均收入的增长速度已经放慢。

(E) 今年本市政府控制通货膨胀的目标是把通货膨胀率控制在年平均15％以下，看来这一目标难以实现。

42．虽然防滑刹车系统确实具有某些独特的安全性能，但统计数据显示：有防滑刹车系统的汽车的事故发生率反而比没有这种系统的汽车要高。

以下各项如果为真，都能对题干陈述的现象做出解释，除了：
(A) 大多数有防滑刹车系统汽车的司机，比普通汽车的司机在驾驶时思想更为麻痹。
(B)  防滑刹车系统比普通的刹车系统更易出现故障。
(C)  防滑刹车系统的安全性能只在时速80公里内有效，而最严重的交通事故都发生在高速公  

路上。

(D) 大多数有防滑刹车系统汽车的司机缺少正确使用该系统的必要培训。
(E) 防滑刹车系统具有普通刹车系统不具有的某些特殊安全性能，但同时需要昂贵的特殊维修才能达到普通刹车系统一般维修就能达到的水平。
43．一项调查统计显示，肥胖者参加体育锻炼的月平均量，只占正常体重者的一半弱，而肥胖者的食物摄入的月平均量，基本和正常体重者持平。专家由此得出结论，导致肥胖的主要原因是缺乏锻炼，而不是摄入过多的热量。

以下哪项如果为真，将严重削弱上述论证？
(A) 肥胖者的食物摄入平均量总体上和正常体重者基本持平，但肥胖者中有人是在节食。
(B) 某些肥胖者体育锻炼的平均量，要大于正常体重者。
(C) 肥胖者由于体重的负担，比正常体重者较为不乐意参加体育锻炼。
(D) 体育锻炼通常会刺激食欲，从而增加食物摄入量。
(E) 通过节食减肥有损健康。
44．某企业在林浩、张亮两位候选人中民主选举正厂长。 在选举的前十天进行的民意测验显示，受调查者中36％打算选林浩，42％打算选张亮。而在最后的正式选举中，林浩的得票率是52％，他的对手的得票率仅46％。这说明，选举前的民意测验在操作上出现了失误。
　　以下哪项，如果是真的，最能减弱上述论证的结论？
　　(Ａ) 选举前20天进行的民意测验显示，林浩的得票率是30％，张亮的得票率是40％。
　　(Ｂ) 在进行民意测验的时候，许多选举者还没拿定主意选谁。
　　(Ｃ) 在选举的前七天，林浩为厂里要回三十万元借款，张亮为厂里争得四十万元贷款。
　　(Ｄ) 民意测验同时涉及对选举的组织者的意见。
(Ｅ) 林浩在竞选中的演说能力要比张亮强。
45．当代商城年终特别奖的评定结果即将揭晓。该商城营业部的四位职工在对本部门职工的评定结果进行推测。
张艳说：“如果营业部经理能评上，那么李霞也能评上。”
李霞说：“我看我们营业部没人能评上。”
王平说：“我看营业部经理评不上。”
赵蓉说：“恕我直言，我看李霞评不上，但营业部经理能评上。”
结果证明，四位职工中只有一人的推测成立。
如果上述断定是真的，则以下哪项也一定是真的？
(A)  张艳的推测成立。
(B)  李霞的推测成立。
(C)  如果李霞评不上年终特别奖，则赵蓉的推测成立。
(D)  赵蓉的推测成立。
(E)  如果李霞评不上年终特别奖，则张艳的推测成立。
46．甲说：“除非所有的疾病都必然有确定的诱因，否则有些疾病可能难以预防。”
乙说：“我不同意你的看法。”
以下哪项断定，能准确表达乙的看法？
(A) 有些疾病必然没有确定的诱因，但所有的疾病都可能加以预防。
(B) 所有的疾病都必然有确定的诱因，但有些疾病可能难以预防。
(C) 有些疾病可能没有确定的诱因，但所有疾病都必然可以预防。
(D) 所有的疾病都可能没有确定的诱因，但有些疾病可能加以预防。
(E) 有些疾病可能没有确定的诱因，但有些疾病可能加以预防。
47．某班要和另一班进行足球赛，关于上场队员有如下要求：
     A是队长，必须上场；
     B、C配合默契，俩人要么一起上场，要么一起不上场；
     只有D上场时，E才上场；
     如果C不上场，那么E上场；
     D正在生病，不能上场。
     从上述条件中，可以推出下列哪个结论？
     (A)  B、D、C不上场。
     (B)  A、B、C上场。
     (C)  D、C、E不上场。
     (D)  A、B、E上场。
     (E)  E、A、C上场。
48．为期三周的美国纺织工人的罢工终于以工人的妥协而告结束。在罢工结束时劳资双方签订的为期一年的合同中，工人们并没有得到比三周前更多的利益。但工人们在罢工中形成了在极端困难的情况下保持内部团结的能力，这一事实将在一年合同期满后所要进行的下一轮劳资谈判中，产生有利于劳方的实质性影响。
以下哪项是上述断定所假设的？
Ⅰ 在上述罢工中所形成的工人内部的团结至少能持续一年。
Ⅱ 在下一轮谈判中，资方将会考虑在罢工中所显示的工人内部的团结。
Ⅲ 在现行合同期满后，工人们将举行新的罢工以迫使资方让步。
(A)  只有Ⅰ。
(B)  只有Ⅱ。
(C)  只有Ⅰ和Ⅱ。
(D)  只有Ⅱ和Ⅲ。
(E)  Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。
49．如果北大图书馆对
外国文学作品的收藏很全面，那么，其中一定能查阅到法国作家马尔罗的《征服者》。在北大图书馆确实能查阅到《征服者》。因此，北大图书馆对外国文学作品的收藏很全面。

以下哪项论证在结构上与题干的最为类似？
(A) 氦或氢是化学周期表上最轻的元素。氦不是周期表上最轻的元素。因此，氢肯定是周期表上最轻的元素。
(B) 如果盗版光盘的泛滥是由于正版光盘的价格过高的话，那么，降低正版光盘的价格就可以阻止盗版光盘的泛滥。但是，几次正版光盘价格的较在幅度降价，并没有有效阻止盗版光盘的泛滥。因此，盗版光盘的泛滥并不是由于正版光盘的价格过高。
(C) 如果夸克是比原子更小的宇宙间最小的基本粒子，那么，就需要粘子把夸克连结在一起。事实上需要粘子把夸克连结一起。因此，夸克是比原子更小的宇宙间最小的基本粒子。
(D) 如果天下雨，那么地上是湿的。现在下着雨，所以，地上一定是湿的。
(E) 如果患者患的是肺炎，那么用听诊器就一定能听到肺罗音。这位患者患的是不肺炎，因此，用听诊器不可能听到肺罗音。
50．宇宙中穿过地球运行轨道的大行星有1000多颗。虽然一颗行星与地球碰撞的概率极小，但人类仍必须尽其所能来减少这种概率，因为如果这种碰撞一旦发生，对地球将是灾难性的。避免这种灾难的最好方法是使行星的运行轨道发生一定的偏斜。而要使行星的运行轨道发生偏斜，唯一的方法是使用储存在空间站中的核武器对行星进行袭击。

从上述断定能推出以下哪项结论？
Ⅰ 人类应当在空间站中储存核武器。

    Ⅱ 在防止空间灾难方面，核技术是唯一有效的技术。
    Ⅲ 在地球的发展史上，已出现过多次地球与行星的碰撞。
(A) 只有Ⅰ。
(B) 只有Ⅱ。
(C) 只有Ⅲ。
(D) 只有Ⅰ和Ⅱ。
(E) Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

51-52基于以下题干：
股票市场分析家总将股市的暴跌归咎于国内或国际的一些政治事件的影响，根据是二者显示出近似的周期性。如果这种见解能够成立的话，我们完全有理由认为，股市的起落和月球的运转周期有关，正是它同时也造成周期性的政局动乱和世界事务的紧张，如同它引起周期性的潮汐一样。

51．以下哪项最为恰当地概括了题干的作者对股票市场分析家的观点提出质疑时所使用的方法？
(A) 他提出了一个反例，从而否定股票市场分析家的一般结论。
(B)  他从股票市场分析家的论证中引出一个荒谬的结论，从而对他的观点提出质疑。
(C)  他指出了另一种因果关系，通过论证这种因果关系的成立来说明股市分析家观点的不成立。
(D)  他援用了被普遍接受的观念来说明股市分析家观点的不成立。
(E)  他运用了科学技术的新发现来说明股市分析家观点的不成立。
52．以下哪项最可能是作者事实上想说明的？
(A)  股票市场分析家在两种没有关系的现象之间人为地建立因果联系。
(B)  股票市场分析家将股市跌落和政治事件的关系过于简单化。
(C)  股市的起落和月球的运转周期的关系的揭示，是科学的重大成果。
(D)  股票市场分析家缺乏必要的自然科学知识。
(E)  股市的跌落和政治事件的之间近似的周期性，是股市分析家的一种错觉。
53．据最近统计，在需要同等学历的十个不同职业中，教师的平均工资五年前排列第九，而目前上升到第六；另外，目前教师的平均工资是其他上述职业的平均工资的86%，而五年前只占55%。因此，教师工资偏低的状况有了很大的改善，教师的相对生活水平有了很大的提高。
　　上述论证基于以下哪项假设：
　　Ⅰ近五年来的通货膨胀率基本保持稳定；
　　Ⅱ和其他职业一样，教师中的最高工资与最低工资的差别并不悬殊；
　　Ⅲ学历是确定工资标准的主要依据；
　　Ⅳ工资是实际收入的主要部分。
　　(A) 仅仅Ⅰ和Ⅲ；
　　(B) 仅仅Ⅱ和Ⅳ；
　　(C) Ⅲ；
　　(D) Ⅳ；
　　(E) Ⅲ和Ⅳ。

四、写作（本大题共2小题，共70分，其中论证有效性分析题30分，论说文写作题40分。请答在答题纸上。）
54．分析下面的论证在概念、论证方法、论据及结论等方面的有效性。题目自拟。600字左右。

甲公司最近刚在所有部门和层面裁减了15%员工，并鼓励其他员工提前退休。通过这些措施，公司大大减少了员工人数。我们乙公司的产品有些是和甲公司一样的，但公司这几年利润却在滑坡。为了加强本公司的竞争优势，我们应大量雇佣甲公司的前雇员，因为他们是熟练工，不需要很多培训，而且能够提供甲公司成功方法的有用信息，此外他们还会有和甲公司竞争的强大动力。
55．论说文

德国南部撞机惨案的最后50秒

调查结果显示，瑞士空中交通管制机构“天空向导”的值班人，只是在俄罗斯图——154客机与波音757货机2002年7月1日夜间在博登湖上空碰撞前几秒钟才意识到，这两架飞机即将相撞。这是负责事故调查的德国航空事故调查局在分析了两架飞机的黑匣子记录后，得出的结论。

德国航空事故调查局公布了事故发生前50秒的情况：

23时34分42秒：出事的两架飞机上的防碰撞装置都发出碰撞警告。

23时34分49秒：“天空向导”的值班人命令图——154将飞行高度降低到
[image: image156.wmf]13

.

1

万米，但该飞机驾驶员没有回应。

23时34分56秒：两架飞机分别从各自的防碰撞装置得到指令，图——154升高，波音757下降。波音757照办，但图——154仍然维持在
[image: image157.wmf]2

.

1

万米高度。

23时35分03秒：“天空向导”的值班人再次命令命令图——154将飞行高度降低到
[image: image158.wmf]13
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1

万米，图——154照办。

23时35分10秒：波音757的防碰撞装置命令该机加速下降。

23时35分19秒：波音757的驾驶员向“天空向导”报道，他们的飞机正在下降。

23时35分24秒：图——154的防碰撞装置也命令该机加速下降。
23时35分32秒：两架飞机相撞，71人死亡。

对上述材料进行分析，自拟题目，写一篇议论文，700字左右。
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